

# 荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府  
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年8月  
21  
星期一  
农历癸卯年七月初六

准印证号  
(渝)2022526  
免费赠阅  
总第193期  
第94期  
今日4版

## 创造氛围让民企有信心

●张燕

市场的氛围，听起来挺宏观。但其实，就是看每一个市场主体的精气神如何。企业有活力，市场就活跃；企业有盼头，经济就向好。

越是在压力叠加下，越是在爬坡上坎中，“氛围”就越重要。民营经济的本质，就是一种“氛围经济”。这里的“氛围”，是一种法治规范、制度环境、舆论导向，更是一种真心，一种态度，一种视野。

什么样的“氛围”，能给足企业信心，让他们心无旁骛放手干？

来看二则故事——江津区为了支持“椒之易”公司，用一周的时间，完成了原本需要几个月的土地证相关准备工作；江北区为了引进海尔洗碗机工厂，用6个月的时间，建成了原本需要18个月才能建成的现代化厂房……

正是这样的诚意，打动了海尔集团，也感动了“椒之易”负责人。这就是一种双赢——企业与市场的双赢，民营经济与巴渝大地的双赢。

这些故事，有三个关键词：真心、速度、成效。这是支持民营经济发展壮大的一个完整闭环。聊一聊，聊到心坎上，信心就来了；干一干，干出加速度，信心就来了；做一做，做出新成效，信心就来了。

因此，各个地方、各个部门在支持企业时，都要扪心自问：服务企业的核心是什么？到底有没有雪中送炭？最后一公里抵达了吗？

既然是企业，核心就是抓经济。这是生存的议题，更是发展的关键。那服务企业，最为关键当然是给预期、给资金、给项目。自身“造血”能力恢复了，企业才能在风暴中站得更稳、走得更远。

给足信心，就要给民营企业“最缺乏”“最关心”的东西。拿钱来说，降低成本当然是利好，减免也能缓解“燃眉之急”，但最为关键的仍是——拖欠的款项，给了吗？金融支持，到位吗？项目规划，利长远吗？

(下转2版)

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

千年等一回 如“七”而遇荣昌

# 我区第八届七夕河灯旅游文化节开幕

高洪波宣布开幕 万容致辞 唐成军赵天智出席



8月19日，我区第八届七夕河灯旅游文化节在万灵古镇拉开帷幕。

通讯员 曹建 摄

下，“水上特技”表演者们或“一飞冲天”或“空中回旋”，博得观众阵阵欢呼。随后，精彩的文艺表演逐一呈现。舞蹈《又见七夕》、歌曲《天籁之爱》、模特秀《朝代婚服秀》、小提琴二重奏《梁祝》等丰富多彩的节目，诉说浪漫故事、歌颂美好爱情。

活动期间，高洪波、万容、唐成军、赵天智等区领导走上舞台，为7对金婚、银婚夫妻颁发荣誉证书，并与现场观众一起聆听他们的“爱情秘诀”。

此次活动以“千年等一回，如‘七’而遇荣昌”为主题，由荣昌区委、区政府主办，为期四天。活动融入表演、交友、非遗、美食、旅游、体育等丰富形式，为市民及游客带来别样的“文体旅商”盛宴。

营企业家招待晚宴，渝西地区一体化招商活动，2023年第四季度招商引资集中开工、投产活动，外地客商荣昌行活动等。

举办“荣昌区首届民营经济高质量发展活动周”系列活动，旨在进一步营造“来了就是一家人”的浓厚发展氛围，唱响做亮“123456”营商环境品牌，擦亮荣昌民营经济名片，着力构建“2335”现代制造业集群体系，鼓励引导民营企业干事创业，让广大民营企业安心谋发展、走向更广阔舞台注入信心和动力，聚力推动荣昌积极抢抓成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、渝西地区一体化高质量发展等重大战略发展机遇，把荣昌真正建设成为“繁荣昌盛地”。

途径站点：大润发、滨河路二站、滨港湾、恒荣小区、红城（香国大道）、澎湖湾、浩海美地、宝城桥（夏布小镇东）、昌宁苑、昌龙大道西、公安局、城市广场、财信大门、永荣小区、东城花园南、棠香南街、老水厂、华联世纪、莲花广场、黄桷树广场、人民医院、红旗桥、滨河路1站、大润发。

发车时间：19:30、20:30，双向循环发车。

据悉，3条夜间公交线路是由区交通局前期根据各商住小区人流量，结合荣昌城区夜市的商业特色、地点、道路、站点等实际情况进行制定，旨在方便群众往返各夜市经商、购物、就餐、娱乐等。以上运行线路及时间为暂行方案，后期将随着高铁到站时间及实际客流需求适时进行调整。

截至目前，已对全区公租房小区共计2909户进行入户调查，共发现问题线索40余起，纳入疑似转租重点监控房源有36户，确认转租出借10户；入户后督促租户续签租赁合同426户，收缴欠租362户、46.25万元。

针对转租出借户，区住房城乡建委要求其立即退房，并且在5年内不得再申请公租房。若拒不退房，将联合区公安局、街道等相关部门，对其进行强制清退。

## 10月30日至11月5日 荣昌将举行“首届民营经济高质量发展活动周”系列活动

业参与为主体，融入博览会、展销会、高峰论坛等，活动形式多样、内容丰富、嘉宾云集。

活动周期间，将召开新闻发布会、2023年荣昌区推动民营经济高质量发展大会，举办首届民营经济高质量发展活动周启动仪式暨荣昌区“企业之家”、民营经济展示厅开馆

仪式、民营经济发展成就展，民营企业高质量发展高峰论坛，民营企业工业产品展示暨“推动科技创新 赋能产业发展”展示博览会，民营企业食品及农特产品展示展销会，服务民营企业招聘暨就业援助活动，荣昌办好·昌顺惠企活动，金融服务政银企融资对接活动，民

## 夜公交“点亮”夜经济 我区开通三条夜间公交线路

界城2站(金科)、视界城1站(金科)、奥城、少年宫、富安北路、海棠和苑、棠香小学、东城花园南站、棠香南街、老水厂、华联世纪、莲花广场、黄桷树广场、人民医院、红旗桥、水口寺、69队。

发车时间：19:00。

线路二：夜市对接线路  
途径站点：黄金坡枢纽站(高铁荣昌北站)、黄金大道1号站、荣昌大道2号站、荣昌大道1号站、新妇幼保健院、棠城小学、视

昌大道1号站、新妇幼保健院、棠城小学、视界城2站(金科)、视界城1站(金科)、奥城、少年宫、区政府、城市广场、海棠和苑、棠香北街、海棠湾南、宝城桥(夏布小镇东)、昌宁苑、正通雅苑、棠城小区、教委、人民医院、红旗桥、滨河路1站、大润发。

发车时间：20:35、21:30(仅8月8日、9日恢复为夜间高铁对接线路)。

线路三：夜间环线

住房管理，更好发挥惠民利民作用。  
上月中旬，区政府办公室制定《荣昌区公租房住用情况调查清理工作方案》，成立专项行动领导小组，由区住房城乡建委牵头，利用晚上和周末时段，按分组分片、分头

同步、错峰错时原则，联合区公安局、区民政局，以及昌元、昌州、广顺、双河、安富等相关部门镇街，组成12个人户核查小组，对全区公租房小区开展上门入户核查及租金欠缴、合同履约督促工作。



七夕邂逅“荣昌式”浪漫

(详见4版)

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)8月18日，华翱洁净科技(重庆)有限公司(简称“华翱洁净”)二期项目开工，标志着该企业在荣昌投资累计超过8亿元。

区委书记高洪波宣布项目开工。区委常委、组织部部长、荣昌高新区党工委书记李皓致辞。区人大常委会副主任邓启才主持。区政协副主席肖建东参加开工仪式。

开工仪式上，参加活动的区领导为项目培土奠基。华翱洁净二期项目总投资5亿元，用地42亩，实现“拿地即开工”。项目将继续发扬一期项目创造的“华翱速度”，预计2024年2月10日前实现投产。

华翱洁净一期项目总投资3亿元，占地43亩，于2020年年底投产。在区委、区政府高度重视和相关部门全力支持下，一期项目从签约到投产用时不足10个月，做到了“当年签约、当年建设、当年投产”，并在最短的时间内实现满产，一举成为西南地区生产工艺最先进、技术化水平最高、规模最大的洁净维护系统生产企业。

“是荣昌日趋重要的战略地位和不断优化的营商环境，坚定了我们扩大规模的信心！”华翱洁净董事长夏尊华表示，随着成渝地区双城经济圈建设的纵深推进，以及成渝中部地区高质量一体化发展、渝西地区高质量一体化发展战略的提出，荣昌“桥头堡”地位更加稳固，对西南地区的辐射力大幅提升。特别是荣昌持续叫响做亮“123456”营商环境，让企业经营安心、发展顺心，投资更放心。接下来，企业将大量投入自动化生产设备，并增加新产品生产线，全力推动产业升级。

区级有关部门、街道负责人参加活动。

## 在荣投资信心足 生产规模再扩大 华翱洁净二期项目开工



巴过立秋，荣昌城区海棠花的果实渐渐成熟，红红绿绿的海棠果儿圆润饱满、缀满枝头，形成一道道亮丽的风景。在何家坡海棠园里，一株株海棠树上，红色的海棠果儿宛如玛瑙般晶莹剔透，一束束挤挤挨挨，或连成一片，或三五成群，好不热闹。

区城市管理局工作人员提醒市民，我区种植的海棠树均为观赏植物，结出来的果实口感并不好，且喷洒过农药，因此不建议大家采摘食用。

融媒体中心记者 张丹 摄